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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Desde 1998 que o Mercado Comum do Sul (MERCOSUL) e a União Europeia (UE) negoceiam,

sem sucesso, um acordo preferencial de comércio.

Considerando que recentemente a Comissão Europeia, apresentou na mesa das negociações

com o MERCOSUL, uma proposta no acesso ao mercado comunitário de uma quota de 70 000

toneladas de carne de bovino, repartida entre fresca e congelada.

Considerando que esta proposta contraria as declarações do próprio Comissário da Agricultura,

Phil Hogan, que em 2016 anunciou que a Comissão Europeia tinha decidido retirar a carne de

bovino da lista de negociação com o MERCOSUL.

Considerando que este retrocesso em muito preocupa o PSD, pelos impactos negativos que

esta introdução de carne de bovino terá na economia nacional.

Considerando que as próprias Associações Europeias de representatividade do setor pecuário,

como o COPA-COGECA, já se insurgiram, afirmando que esta proposta é devastadora para a

bovinicultura de carne na União Europeia e não faz sentido tendo em conta o escândalo da

carne de bovino brasileira, onde durante dez anos os certificados de exportação foram

falsificados e os requisitos veterinários não se cumpriram no Brasil.

Considerando que importa, desde logo, dizer que o MERCOSUL é um dos grandes

exportadores de produtos agrícolas, mas não dispõe na produção das mesmas exigências

legislativas ao nível ambiental, da utilização de hormonas, nas normas de bem-estar animal, do

uso do solo e dos fitofármacos. O que significa que iremos importar alimentos que não

obedecem às mesmas regras produtivas que se exige no espaço europeu.

Considerando que esta posição da Comissão Europeia surge num momento em que ainda não

se sabe as consequências do Brexit e os desenvolvimentos do CETA.



Nestes termos, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, solicita-se a

V.Exa. que diligencie, junto do Ministério da Agricultura, Florestas e Desenvolvimento Rural, a

resposta às seguintes questões:

Qual a posição de Portugal sobre as negociações em curso entre a União Europeia e o

MERCOSUL? Qual a posição de Portugal sobre as consequências do Mercosul ao nível

alimentar?

1.

Qual a posição de Portugal, em especial, sobre a oferta, por parte da Comissão Europeia, no

acesso ao mercado comunitário de uma quota de 70 000 toneladas de carne de bovino?

2.

Quais os estudos de impacto sobre a agricultura portuguesa, no que concerne ao

MERCOSUL, que o Governo dispõe?

3.
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